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УДК 352:331.3 

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДАПТАЦІЇ В ПУБЛІЧНІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ 

                                                          

Чорна Інна Олександрівна,  

                                                          студентка 2 року навчання магістратури      

                                                          за спеціальністю «Публічне управління та 

                                                                адміністрування»             

                                                                ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

У нинішніх умовах розвитку ринку людських ресурсів, методики звичної 

нам адаптації персоналу становляться все менш ефективними та 

переконливими  для сучасного покоління майбутніх працівників.  

Перші місяці роботи в новій для співробітника організації часто 

супроводжується відчуттям стресу, великою кількістю нової інформації, 

знайомством з різними людьми й процесами. В таких умовах новачку не просто 

поєднати вивчення майбутніх обов’язків та процесів і звикання до організації й 

колективу, включно з їх культурою, особливостями комунікації та 

взаємовідносинами.  

У час, коли нова людина приєднується до організації, перші місяці 

впливають на репутацію та “задають тон”. Якщо перші враження будуть 

приємними, а знаходження у колективі комфортним, новачок отримає так зване 

довгострокове задоволення, що спричинить довгострокову роботу працівника в 

організації на даній посаді. 

У зв’язку з тим, що в післявоєнний час у багатьох публічних організаціях 

виникне потреба з наймання нових працівників, автором цієї роботи розроблено 

та представлено нову систему онбордингу персоналу як сучасного інструмента 

адаптації, з метою покращення такого процесу. 

Статистика показує, що, як правило, після ефективного процесу 

долучання до колективу, співробітники у 2,9 раза частіше помічають, що у них 

найкраща робота та на 57% частіше залишаються з організацією на три та 
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більше років. 

Детально розроблена програма адаптації зможе надати новим 

співробітникам плавний, проте ефективний старт. Вона орієнтована на 

очікування від співробітника та зачіпає культуру, що допомагає відчути себе 

належним до організації та колективу. 

Шість етапів успішного супроводу нових співробітників наведено далі: 

1 етап. Перед першим днем.  

Перший день нового співробітника буде здаватись йому найважчим. Тому 

метою даного етапу є мінімізація будь-яких неприємних вражень до виходу 

кандидата на роботу. З самого початку новачок повинен бути впевнений, що 

зробив правильний вибір на користь вашої організації. 

Процес має початись заздалегідь, приблизно за 7-10 днів до першого 

офіційного робочого дня нової людини.  

На цьому етапі працівник по роботі з персоналом повинен:  

відповісти на всі питання нового співробітника; 

надати повну інформацію щодо дати, часу та місця проведення усіх 

зустрічей першого дня; 

перевірити чи підготоване для новачка робоче місце, необхідне 

обладнання, чи він зареєстрований в робочих системах і має туди доступи; 

організувати вітальну зустріч з основною інформацією щодо публічної 

організації та внутрішніх процесів. 

2 етап. Перший день. 

Намагайтеся не перевантажити нового співробітника протягом першого 

день. Для підготовки новачка пройдіться з ним по основній інформації та 

структуровано розкажіть, як пройде решта цього дня і тиждень в цілому.  

У кінці першого дня ваш новий співробітник має відчути, що його вже  

цінують та приймають, а також – бажання бути частиною організації та 

поглинати у свою нову роль. 

В перший день важливо: 

познайомити новачка з організацією та колегами, провести екскурс по 
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офісному приміщенню (можна підготувати та роздрукувати план офісу та 

надати новачку); 

покажіть робоче місце та як користуватись й отримувати доступ до 

робочих систем, додатку керування звітності тощо. Важливо також надати 

контакт колеги з айті відділу у разу питань щодо входу в системи; 

проведіть цей день разом з новачком, запропонуйте пообідати разом, 

розібратися в папках на робочому столі, наголосіть, що ставити питання - це 

добре. 

3 етап. Другий день. 

На цьому етапі новий співробітник більш близько знайомиться зі своїм 

керівником, в рамках цього знайомства можна обговорити робочі обов’язки, 

розпорядком дня та ін. 96% працівників стверджують, що час проведений віч-

на-віч з керівником був дуже корисним. 

Надайте відповіді на питання новачка щодо опису посадових інструкцій, 

обов’язків та очікувань: 

1) Чим буде займатись новий співробітник? 

2) Які конкретні обов’язки він чи вона будуть виконувати? 

3) Які ваші очікування щодо нового співробітника? 

5) Що очікується через 30/60/90 днів?  

4 етап. Перший тиждень. 

Співробітнику в перший робочий тиждень слід почати з тієї роботи, яка у 

нього буде щодня. На перше місце поставте складне завдання, але яке можливо 

виконати – це дозволить йому чи їй відчути продуктивність та значущість 

(замість довготривалої розкачки). Це також чудовий час, щоб новий 

співробітник попрацював у парі. Оберіть того, хто виконує схожий пласт роботи 

і зміг би відповісти на запитання. Це допоможе новачку відчути себе частиною 

команди. 23% нових людей більш задоволені досвідом супроводу, коли вони 

працюють у парі протягом першого тижня.  

5 етап. Перший місяць. 

В цей час ваш новий співробітник вже має чітко розуміти, що від нього 
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очікується і як цього досягти. Перевіряйте успіхи новачка на постійній основі 

та обов’язково надавайте фідбек про його чи її роботу. Це буде позитивно 

впливати на розвиток та зріст. Немало важливо поставити цілі, які будуть 

досягнуті за перший робочий рік. В цей період також модна призначити 

наставника, який займає вищу посаду, щоб допомогти новому співробітнику 

зростати та налагодити зв’язки, а також наставляти щодо подальшої успішної 

роботи. 

6 етап. Другий місяць і далі. 

Процес супроводу нового співробітника не має фінальної дати. Експерти 

згідні, що введення новачків курс справи може зайняти від пів року місяців до 

року. Протягом перших шести місяців ви відчуєте стиль роботи нового 

співробітника та наскільки комфортно вам з ним працювати. Не забувайте 

надавати конструктивний відгук про роботу нової людини, давати поради та 

хвалити. Новачок зі свого боку може також проговорювати, що дійсно їм 

подобається, а що – ні. Це допоможе вам удосконалити процес супроводу в 

майбутньому. 37 % компаній збільшили термін супроводу нових співробітників 

до одного місяця задля підвищення результатів. 

Отже, супровід нового співробітника дійсно має велике значення. 

Успішний процес онобрдингу нового співробітника вигідний як для самого 

співробітника, так і для організації у цілому.  

Процес онбордингу допомагає зменшити плинність кадрів та зробити з 

нового співробітника ефективного працівника. При цьому варто зазначити, що 

досягти цього результату можуть лише ті організації, які правильно будують 

систему онбордингу. Таким чином, формування механізму використання 

інструментів онбордингу для адаптації персоналу публічної організації є 

актуальним завданням. 
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